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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Omgevingsvergunning in het kader van het stikstofdossier  -  Aanvragen door betrokken 
sectoren

Het aantal aanvragen voor vergunningen voor landbouwbedrijven is de voorbije twee jaar 
met 44 procent gedaald. In absolute getallen werden er de voorbije vijf jaar nog nooit zo 
weinig vergunningen afgeleverd.

Terwijl er in 2020, het jaar voor het stikstofarrest, nog 2080 aanvragen werden 
ingediend, is dat aantal in 2022 teruggevallen tot 1175, een daling met 905 of 44 
procent.

Volgens de minister leverde haar administratie nog slechts in 10 procent van de 
aanvragen voor nieuwe stallen met extra dieren of uitbreidingen een 
omgevingsvergunning af. In die gevallen weigerde de minister 90 procent van de 
aanvragen. In de krant De Morgen verklaarde de minister dat die weigeringen 
noodzakelijk zijn “om ervoor te zorgen dat het stikstofprobleem niet groter wordt”.

1. Graag een overzicht van het aantal weigeringsbeslissingen voor de landbouwsector 
per vergunningsverlenende overheid in de periode 2020 tot en met 2022. 

a) Hoeveel van bovenvermelde weigeringsbeslissingen werden in laatste 
administratieve aanleg bevestigd? Graag een overzicht per instantie die de 
weigeringsbeslissing bevestigde voor de periode van 2020 tot en met 2022.

b) Hoeveel van deze weigeringsbeslissingen werden genomen op grond van de 
passende beoordeling in toepassing van artikel 36ter, § 3, van het 
Natuurdecreet?

2. Graag een overzicht van het aantal weigeringsbeslissingen voor aanvragen uit de 
industriële sector per vergunningsverlenende overheid in de periode 2020 tot en met 
2022. 

a) Hoeveel van bovenvermelde weigeringsbeslissingen werden in laatste 
administratieve aanleg bevestigd? Graag een overzicht per instantie die de 
weigeringsbeslissing bevestigde voor de periode van 2020 tot en met 2022.

b) Hoeveel van deze weigeringsbeslissingen werden genomen op grond van de 
passende beoordeling in toepassing van artikel 36ter, § 3, van het 
Natuurdecreet?

3. Graag een overzicht van het aantal weigeringsbeslissingen voor aanvragen uit de 
tuinbouwsector en serretelers per vergunningsverlenende overheid in de periode 
2020 tot en met 2022. 



a) Hoeveel van bovenvermelde weigeringsbeslissingen werden in laatste 
administratieve aanleg bevestigd? Graag een overzicht per instantie die de 
weigeringsbeslissing bevestigde voor de periode van 2020 tot en met 2022.

b) Hoeveel van deze weigeringsbeslissingen werden genomen op grond van de 
passende beoordeling in toepassing van artikel 36ter, § 3, van het 
Natuurdecreet?

4. Graag een overzicht van het aantal weigeringsbeslissingen voor aanvragen uit de 
energiesector per vergunningsverlenende overheid in de periode 2020 tot en met 
2022. 

a) Hoeveel van bovenvermelde weigeringsbeslissingen werden in laatste 
administratieve aanleg bevestigd? Graag een overzicht per instantie die de 
weigeringsbeslissing bevestigde voor de periode van 2020 tot en met 2022.

b) Hoeveel van deze weigeringsbeslissingen werden genomen op grond van de 
passende beoordeling in toepassing van artikel 36ter, § 3, van het 
Natuurdecreet?

5. Graag een overzicht van het aantal weigeringsbeslissingen voor aanvragen uit de 
handel- en dienstensector per vergunningsverlenende overheid in de periode 2020 
tot en met 2022. 

a) Hoeveel van bovenvermelde weigeringsbeslissingen werden in laatste 
administratieve aanleg bevestigd? Graag een overzicht per instantie die de 
weigeringsbeslissing bevestigde voor de periode van 2020 tot en met 2022.

b) Hoeveel van deze weigeringsbeslissingen werden genomen op grond van de 
passende beoordeling in toepassing van artikel 36ter, § 3, van het 
Natuurdecreet?
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Aan de hand van de indelingslijst (Bijlage I VLAREM II) worden de verschillende 
bedrijfsactiviteiten van bedrijven en handelszaken beoordeeld worden op hun impact op 
het milieu (denk aan het opslaan van afval, de productie van chemicaliën, het veroorzaken 
van geluidshinder, verbrandingsprocessen etc...). In het omgevingsloket wordt voor iedere 
bedrijfsactiviteit een bijbehorende VLAREM-rubriek en een aard opgegeven (hernieuwing, 
verandering, stopzetting, …). 

Om te bepalen of een aanvraag landbouwgerelateerd is wordt gekeken of de aanvrager in 
zijn aanvraagdossier een milieurubriek voor dieren (9) of een milieurubriek voor 
mestverwerking (28) opnam in zijn aanvraag. Voor de andere sectoren van deze vraag 
werden volgende rubrieken in rekening gebracht: Stookinstallaties (rubriek 43), 
Afvalverbrandingsinstallaties (rubriek 2.3.4), Motoren met inwendige verbranding (rubriek 
31.1). Het omgevingsloket laat niet toe de aanvragen verder te verfijnen naar de betrokken 
sectoren. 

1. In bijlage 1 werd het overzicht toegevoegd van alle aanvragen ingediend in de periode 
2020 tem 2022 met een milieurubriek voor dieren of mestverwerking. Dat wil zeggen 
dat ze ook betrekking kunnen hebben stopzettingen, overdrachten tussen exploitanten, 
of ongewijzigde rubrieken (deze aanvragen hebben betrekking op andere zaken 
bijvoorbeeld opslag of op stedenbouwkundige handelingen).

a. Zie overzicht in bijlage 1.
b. Het loket bevat geen gestructureerde informatie over de reden van weigering. 

Er kan dan ook niet gerapporteerd worden op de redenen voor weigering.

2-5.In bijlage 1 werd het overzicht toegevoegd van alle aanvragen ingediend in de periode 
2020 tem 2022 met een milieurubriek voor stookinstallaties, 
afvalverbrandingsinstallaties of motoren met inwendige verbranding. Dat wil zeggen 
dat ze ook betrekking kunnen hebben stopzettingen, overdrachten tussen 
exploitanten, of ongewijzigde rubrieken (deze aanvragen hebben betrekking op andere 
zaken bijvoorbeeld opslag of op stedenbouwkundige handelingen).

a. Zie overzicht in bijlage 1.
b. Het loket bevat geen gestructureerde informatie over de reden van weigering. 

Er kan dan ook niet gerapporteerd worden op de redenen voor weigering.
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